精品赛事办出"上海味道"

2018世界斯诺克上海大师赛已 经落幕。奥沙利文以11比9战胜巴 里·霍金斯卫冕成功,第三次捧起上 海大师赛冠军奖杯。

全新的场地和赛制让选手享受 比赛,观众乐在其中,走过12年的上 海大师赛,越来越有"上海味道"。

赛事含金量提升

1992年,上海恢复台球运动。上世纪90年代末到本世纪初,在锦沧文华大酒店举办的中国公开赛,是世界斯诺克上海大师赛的前身。天才丁俊晖的横空出世,大大加速了中国台球运动的发展,中国成为世界斯诺克运动的重要一站。

今年,上海大师赛真正迎来斯诺克"大师"云集的盛宴。世界排名前16的选手全部来到上海,也有来自中国台球协会的注册选手及外卡选手参赛。赛程编排方面,比赛间隔设置更为紧凑,从第二轮就上演强强对话。赛事总奖金逐步提高,今年高达72.5

万英镑,让每位参赛选手充满动力——即便是外卡选手参加第一轮比赛后被淘汰,也可以拿到7500英镑。

作为中国斯诺克的"一哥",丁俊 晖出战三场,迎来两场焦点战:一场是 对世界冠军塞尔比,另一场是对他的 世锦赛"克星"巴里·霍金斯。只可惜 丁俊晖没能打进决赛,否则他与奥沙 利文的对决,肯定又是一场经典。新 赛制刺激着每位选手打起十二分精 神,赛事的精彩程度,比赛的含金量都 比往届更高。卫冕冠军奥沙利文表示:"我非常喜欢今年的比赛和场地设施,很享受这次的上海大师赛。"

由于徐家汇体育公园正在改造, 今年上海大师赛首次移师富豪环球 东亚酒店进行。受场地条件限制, 观众席数量减少,但拥趸们可以在 更近距离欣赏世界大师们的精湛球 技。有球迷认为,上海大师赛今年 的场地,让人想到世锦赛所在的克 鲁斯堡剧院:虽然剧院场地偏小,但 经过40多年历史沉淀,克鲁斯堡已 成为斯诺克运动圣地。据悉,徐家汇体育公园改造计划中,未来将建造一个能容纳千人的中剧场,可以适应世界斯诺克上海大师赛等中小型室内赛事。

打造本土赛事IP

一项赛事能做到经久不衰,需要出色的营销。今年全国业余斯诺克大师赛冠亚军获得正赛的外卡资格,草根选手得以有机会挑战世界顶级高手。近几年业余大师赛在全国影响力不断升温,不但深受业余选手欢迎,更发展形成一个具有商业价值的本土赛事IP(知识产权)。

此前出合的"上海体育产业30条",鼓励打造具有海派文化特点的本土原创体育赛事品牌,鼓励本土原创品牌赛事"走出去"。对此,上海久事体育产业发展(集团)有限公司副总经理、上海久事国际赛事管理有限公司总经理杨亦斌介绍,由久事体育牵头成立的长三角体育产业发展联

盟,将以业余赛作为落地项目,"办业余大师赛并非为了商业利益,更多是推广台球项目,扩大上海大师赛的影响力,这也是中台协和世台联乐于看到的效果。把业余赛和职业赛有机衔接,也使得上海大师赛的推广期进一步延长。"

久事体育旗下目前承办运营包括F1中国大奖赛、上海环球马术冠军赛、上海ATP1000大师赛等6项国际大赛。杨亦斌表示,通过对观众和市场的调研,斯诺克上海大师赛的商业体系和赞助体系已初步形成,明年有望迎来新冠名商。

至于各项国际大赛之间资源共享,有关方面通过大量消费者数据的交叉分析发现,每项赛事有其特定的受众人群,比如马术和网球赛事的受众交叉率仅有10%。赛事是流量和数据的人口,主办方对观众的年龄、职业、教育程度等信息进行分析后,将为今后赛事赞助商匹配提供更直观的依据。

地铁站投放"语音售票机"

乘客购买地铁车票,只要对着机器说出路名或知名景点,屏幕会显示购票金额,点击购票张数以及"确认"即可使用手机或现金购票,20秒即可购到单程票。这样的"语音售票机",目前已在1号线上海南站站悄然设置,为试验投用。据悉,"语音购票机"将在进口博览会开幕前覆盖到地铁枢纽车站。

按提示操作20秒买好票

午后2点,地铁1号线上海南站站客流熙熙攘攘。在站厅5号出入口处附近,一台"语音售票机"安放在一排普通购票机中间,看上去外观个头并无特殊,只有上方的"语音售票机"五个字显示出与众不同。

只见机器上方用醒目的文字提醒乘客:"说出你要去的地方"。"徐家汇。"一位购票者对着机器说出了目的地。屏幕上立刻出现票价"3元"。乘客选择点击"一张",再点击"支付宝",屏幕立即显示二维码,乘客用手机扫一扫,一张单程票即吐出。接着,一位乘客对着机器喊"外滩",然后按照提示操作,最后拿到单程票,耗时仅20秒。

记者看到,支付方式既有手机 支付,也可以用现金购票,机器上有 纸币或硬币支付孔。

记者观察的一小时内,这台机器前始终有大约5至10位乘客在排队购票。初到上海的乘客对这台机器的使用尤其感到比较方便。"我不是上海本地人,我也不知道所要去的地方应该乘坐哪条地铁线,但只要说出目的地,机器就给你规划好乘坐哪条线,这样的确很方便。"一位乘客对记者说。

目的地识别范围有待扩充

在购票机器的摆放现场,购票

客络绎不绝,环境较为嘈杂,但只要你对着机器说出目的地,屏幕上大都能准确出现经过路线规划后的车票金额,然后提示你扫码或现金支付。设备设计方透露,语音购票机使用模糊搜索功能,对不熟悉轨交线路的外地游客服务较为周到。"你对着机器说出'东方明珠',虽然地铁线路中没有一个车站叫做'东方明珠'的,但有相对应的2号线陆家嘴站,因此在屏幕上所显示的就是到陆家嘴站的车票信息。"工作人员表示。

不过,也有机器不认可的"目的地"。一位乘客语音报出"大光明电影院",屏幕上却显示出"光明路",单价为"8元",显然不是乘客所要去的地方。还有一位乘客要去"上海野生昆虫馆",反复试了好几次,机器给出的页面始终是"没有正确的结果,请重新录入语音内容"。

为何报出"大光明电影院""上海野生昆虫馆""上海影城"等,机器却不能提供购票服务,而"上海火车站""东方明珠"却能被机器接受?工作人员告诉记者,"大光明电影院"等名称所对应的地方还不算是上海最著名景点,机器系统内还没有将其纳入进去,"机器目前还在测试期间,一部分知名度相对不大以及距离车站较远的地点,暂时不能提供语音购票服务,今后机器接受的景点范围会逐步完善起来。"工作人员表示。

目前,全市只有轨交上海南站站和龙华路站悄然设置了"语音购票机",而在进口博览会开幕前,"语音购票机"将推广到更多枢纽站点。"在进口博览会前,上海站、虹桥站、上海南站、浦东机场站、虹桥机场站等也可能推广这台机器。"申通集团运营管理中心票务管理部经理瞿斌表示。

申城迎来金秋首波桂花香

桂花开了!近日,上海植物园传来消息:桂花早品种"早银桂"已经盛开,申城迎来金秋首波桂花香。

上海植物园园艺科助理工程师姚博介绍,桂花开花需要先降温,然后再升温。今年申城入秋后有过一波降温,这几天气温回升到30℃以上,催开了桂花。

相比去年,今年桂花第一波花期提前了一周左右,主要是由于入秋

后降温较早

根据目前预测,这波桂花花期可能持续不到中秋节,但国庆节之前 应该会有第二波桂花盛开。

据介绍,早银桂目前已经进入盛 花期,丹桂等品种则处在初花期。

桂花在申城是较为普遍栽植的植物,各大公园绿地、小区、学校、单位、农村宅前屋后都有桂花栽种,一年一度桂花香满城的季节又

国家计算机病毒中心监测发现十款违法移动应用 国家计算机病毒应急处理中心近期通过互联网监测发现 十款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台中 《荣耀夺宝》(版本V1.15 V1.0.1) 《完美女神修图》(版本V6.2.2) 《生存战争盒子》(版本V 1.5.0) 《再歪一点》(版本V2.5) 《Dragon Robot》(版本V1.0) 《省心文件管理器》(版本V1.0) 《新拼货》(版本V3.2) 存在危险行为代码 《生日提醒管家》(版本V2.4) 直接窃取用户隐私信息 存在危险行为代码 绑恶意广告插件 《简单相机》(版本V1.0.0) 气 《抖点短视频》(版本V2.3.0) 存在恶意行为代码,并私自进行传播 窃取用户隐私信息 国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户 不要下载这些违法有害移动应用 建议打开手机中防病毒移动应用的"实时监控"功能 🛞 新华社发(边纪红制图)

探索养老生活新方式

近日,上海徐汇的柿子湾小区为拥有专长、也有心为小区居民提供帮助的退休老人,建立了社区公益智库。今后,小区居民如果遇到不解的事、烦心的事,近在身边就能请教到"专家"。这种"被照顾+被需要"的养老生活新方式,已经作为"上海市创意公益项目"逐步在全市展示推广。

据推出这个项目的侨爱公益机构负责人介绍,设立社区公益智库,搭建给老年人施展才能的平台,目的是要将目前居民区的养老生活从"被照顾",发展到"被照顾+被需要"的方式中来。小区所在的徐家汇街道相关人士认为,设立"社区公益智库",将公益与养老、公益与居民自治结合起来,可有力提升社区养老生活的活力。

据了解,目前各级机构对居民区的养老生活主要放在"供给"上,包括重阳节慰问老人、为老人提供家政、为老人体检、组织老人开展各种娱乐活动等,主要体现为对老人的"照顾",对老人内心"被需要"的渴望则往往忽略了。

正如有位已经退休6年多的老 教师所说,退休后,突然转为被照顾 对象,"心里的落差蛮大的"。只有在给学生做辅导,看到学生需要他帮助的眼神时,才感受到自己的存在价值。这种被需要的感觉,应该说还是很受用的。

"被照顾+被需要"养老生活新 方式,主要是通过把有专业和专长、 又有心为周围邻居服务的退休老人 集聚起来,以"智库"的方式组成服 务团队,对居民生活中出现的问题 和矛盾,以邻居的身份,从各自的专 业角度,做咨询和释惑解疑工作,以 此让有专长的退休老人在为邻居服 务的过程中,感受到被邻居需要所 带来的愉悦。

参加这一社区公益智库的严新力,退休前担任徐汇区司法局负责人。她请来律师事务所专家和证券研究所专家,为小区居民深入浅出地讲解依法合规进行理财的知识,获得居民好评。严新力开心地表示,自己已经退休8年,原来在小区是"被照顾"的对象,今后自己要成为"被需要"的居民。目前智库内已经有10余位成员,退休前分别从事法律、教育、卫生、体育、摄影、文艺等方面的工作。

信息快报

上海科普电影周启动 你看过可以"闻"的电影吗

近日,2018年上海市"全国科普日"活动暨上海科普电影周启动仪式在上海科技影城在举行。此次科普电影周将会为观众带来9部、20个场次的国内外优秀科普电影。

曾荣获"第三届丝绸之路国际电影节"最佳纪录片奖、"第31届中国电影金鸡奖"最佳纪录片的迪士尼影片《我们诞生在中国》,此次将登陆科普电影周。该片讲述了大熊猫、雪豹、金丝猴3个中国珍稀野生动物家庭的暖心成长与生命轮回的故事,由美国、中国、英国联合拍摄,由中国导演陆川执导,周迅中文解说。此外,由BBC制作的《地球脉动Ⅱ-岛屿》《地球脉动Ⅱ:城市》也将登陆科普电影周。

今年科普日还将专门为科技 工作者带来了福利,《本草中华》 《越野千里》两部电影将做科技工 作者专场免费放映。

如今观众对于3D、4D电影早 已习以为常,但是可以"闻"的电影 你看过吗?本届科普电影周将素 有草本届"舌尖中国"之称的气味 电影《本草中华》纪录片搬上了科 技影城的大荧幕。气味电影,是在 原有视、听观影基础上增加嗅觉维 度的电影。影片中出现的"会跑" 的人参、巴豆、黑玉续断膏,观众不 仅可以眼见为实,甚至可以闻一闻 这些草药的味道。只需佩戴上数 字气味播放器,随着屏幕上各种中 草药画面变换,药味就会随之传入 观众的鼻中。气味不单可以渲染 环境氛围,还可以推动电影剧情的 发展,从根本上改变了电影现有的 视听语言叙事方法,为电影提供了 一种新的体验。

上海旅游节开幕 25个国家和地区呈现本地风情

2018年上海旅游节开幕。来 自世界25个国家和地区的25辆主 题花车、37个表演团队在旅游节开 幕大巡游上以精彩纷呈的演出展 现本地风情。

花车和表演团队中,既有"新朋",亦有"旧友":西班牙、新西兰、瑞士、意大利、德国、俄罗斯等已是中国人颇为喜爱的出境游目的地;墨西哥、阿根廷、保加利亚等国家日益受到中国游客关注。厄瓜多尔、秘鲁表演团则是首次参加上海旅游节,期待向更多在上海的中外游客展示当地传统文化。

众多表演团队为中国观众特别设计了包含中国元素的特色节目,以期产生共鸣。适逢中国-欧盟旅游年,以"纵情欧洲"为主题的欧盟花车首次来沪献演。不过,当"老朋友"2010年上海世博会欧盟展区吉祥物"欧欧"和"盟盟"站在花车上向淮海路两侧观众挥手时,观众人群中爆发出了雷鸣般的掌声。

在当日的活动中,中国安塞 腰鼓表演团、海南保亭黎族苗族 自治县民族歌舞团、青海省果洛 州班玛县"三色班玛"文艺团、云 南丘北普者黑风情表演队等向中 外观众展现极具中国地方特色的 歌舞表演。

在接下来的22天里,覆盖16 个区、涵盖食、住、行、游、购、娱六 大旅游要素的74项活动,将为中外 游客呈现"时尚上海、精彩上海、魅 力上海";15日至21日,上海有75 家景区、景点面向中外游客推出门 票半价优惠活动。